



«Душа ужасается, но Бог дает ей стойкость и утешение»

Иова, Псалмы, Аввакума

1. Последние 4 месяца нашей жизни это период потрясений

Неделю назад я описал последний период нашей жизни так:

- Несправедливость
- Обман
- Политические преступления
- Напряжение сердец народа
- Мирные протесты
- Жестокие избиения
- Убийства
- Кровь, боль, страх
- Еще убийства
- Угрожающее будущее
- Драки, нападения, избиения, убийства
- Все это в 20 минутах от этого места
- Не готовность библейски определять, что праведно, а что греховно в этих потрясениях
- Страх нарушить волю Божию и страх ее не выполнить
- Разделение христиан в понимании происходящего
- Споры, обвинения, непонимание, отвержение между христианами
- Смущенное сознание, разрывающаяся душа между одним и вторым
- Духовная напряженность
- Эмоциональная усталость
- Повышенное давление, боли в области сердца, головные боли, другие физические симптомы
- Это время когда сатана особенно атакует наши сердца различными искушениями
- В частности, когда вчера произошло множество обнадеживающих событий мы можем быть искушаемы полагаться на людей, на демократию или что-то подобное.

Вот на чем я закончил - на обнадеживающих событиях и опасности возложить свою надежду на них.

Но на этой неделе добавилось то, что атакует наши надежды - Российская Федерация начала вводить свои войска на территорию Крыма и затем приняла открытое решение, что будет это делать дальше. И это после событий с Грузией/Абхазией, когда Россия аннексировала (отобрала) часть территории Грузии.

Очевидно, что потрясений мы пережили множество за последние 3 и даже 4 месяцев.

Третью года мы живем под мощными ударами, наносимыми по нашему сердцу!

Всю прошедшую неделю я болел. Проповедовать у нас должен был служитель другой церкви, мой хороший друг. Но узнав о начале военных действий в Крыму я просил его перенести его проповедь на позже и взялся вчера вечером за проповедь.



Наша ситуация последний 4-х месяцев и уж точно последних недель похожа на ситуацию в жизни Иова:

Иов 1:13-22

И был день, когда сыновья его и дочери его ели и вино пили в доме первородного брата своего.

И [вот], приходит вестник к Иову и говорит:

Волы орали, и ослицы паслись подле них, как напали Савейане и взяли их, а отроков поразили острием меча; и спасся только я один, чтобы возвестить тебе.

Еще он говорил, как приходит другой и сказывает: огонь Божий упал с неба, и опалил овец и отроков, и пожрал их; и спасся только я один, чтобы возвестить тебе.

Еще он говорил, как приходит другой и сказывает: Халдеи расположились тремя отрядами, и бросились на верблюдов, и взяли их, а отроков поразили острием меча; и спасся только я один, чтобы возвестить тебе.

Еще этот говорил, приходит другой и сказывает: сыновья твои и дочери твои ели и вино пили в доме первородного брата своего;

И вот, большой ветер пришел от пустыни и охватил четыре угла дома, и дом упал на отроков, и они умерли; и спасся только я один, чтобы возвестить тебе.

Тогда Иов встал, и разодрал верхнюю одежду свою, остриг голову свою, и пал на землю, и поклонился

И сказал: наг я вышел из чрева матери моей, наг и возвращусь. Господь дал, Господь и взял; да будет имя Господне благословенно!

Во всем этом не согрешил Иов и не произнес ничего неразумного о Боге

Иов 2:7-10

И отошел сатана от лица Господня, и поразило Иова проказою лютою от подошвы ноги его по самое темя его.

И взял он себе черепицу, чтобы скоблить себя ею, и сел в пепел.

И сказала ему жена его: ты все еще тверд в непорочности твоей! похули Бога и умри.

Но он сказал ей: ты говоришь как одна из безумных: неужели доброе мы будем принимать от Бога, а злого не будем принимать? Во всем этом не согрешил Иов устами своими

Иов.3:24-26

Вздохи мои предупреждают хлеб мой, и стоны мои льются, как вода,

Ибо ужасное, чего я ужасался, то и постигло меня; и чего я боялся, то и пришло ко мне.

Нет мне мира, нет покоя, нет отрады: постигло несчастье

Иов 6:1-4

И отвечал Иов, и сказал:

О, если бы верно взвешены были вопли мои, и вместе с ними положили на весы страдание мое!

Оно, верно, перетянуло бы песок морей! Оттого слова мои неистовы.

Ибо стрелы Вседержителя во мне; яд их пьет дух мой; ужасы Божии ополчились против меня

**Иов 7:4**

Когда ложусь, то говорю:«когда- то встану? », а вечер длится, и я ворочаюсь досыта до самого рассвета.

Иов 7:13,14,20

Когда подумаю:«утешит меня постель моя, унесет горесть мою ложе мое», —
Ты страшишь меня снами и видениями пугаешь меня
... я стал самому себе в тягость

Ситуация наших жизней очень не простая, она явно не черно-белая. Моя душа ужасается и борется, моя душа ищет опоры, надежду, ответы и утешение. Души многих из вас в подобном состоянии, поэтому я не хочу давать вам призывные наставления. Я хотел бы вместе с вами искать Бога, хотел бы чтобы моя проповедь сегодня была подобна благословенному служению друзей Иова, когда они молча разделяли страдание Иова:

Иов.2:11-13

И услышали трое друзей Иова о всех этих несчастьях, постигших его, и пошли каждый из своего места:Елифаз Феманитянин, Вилдад Савхейянин и Софар Наамитянин, — и сошлись, чтобы идти вместе сетовать с ним и утешать его.

И, подняв глаза свои издали, они не узнали его; и возвысили голос свой, и зарыдали; и разодрал каждый верхнюю одежду свою, и бросали пыль над головами своими к небу.

И сидели с ним на земле семь дней и семь ночей; и никто не говорил ему ни слова, ибо видели, что страдание его весьма велико

Состояние моей души - «душа моя ужасается и смущается»

Мы неделю могли всматриваться в приближающиеся угрозы!

Сейчас же нам надо всмотреться в свои души и признать то, что там есть!

И нам надо всмотреться в Бога и вести души свои уповать на Него, принимая все, что Он нам даст и славя Его!

Чтобы сделать это я хочу предложить вам несколько текстов из Писания, мы будем читать их и будем вести наши души к осознанию, что в них находиться и будем вести наши души к Богу!



2. Ситуация выходит за рамки нашего понимания

Многое из того, что происходит нам трудно правильно истолковать, нам сложно понять почему это происходит, зачем Бог это делает, к чему это приведет, чем все это закончиться, когда все это закончиться.

Раз ситуация выходит за рамки нашей способности понять ее и верно истолковать, и предсказать будущее, то мы не должны искать утешения, надежды, и стойкости в ответах на все свои вопросы.

Иов 12:4-25

Посмешищем стал я для друга своего, я, который взывал к Богу и которому Он отвечал, посмешищем — [человек] праведный, непорочный.

Так презрен по мыслям сидящего в покое факел, приготовленный для спотыкающихся ногами.

Покойны шатры у грабителей и безопасны у раздражающих Бога, которые как бы Бога носят в руках своих.

И подлинно:спроси у скота — и научит тебя, у птицы небесной — и возвестит тебе;

Или побеседуй с землею, и наставит тебя, и скажут тебе рыбы морские.

Кто во всем этом не узнает, что рука Господа сотворила сие?

В Его руке душа всего живущего и дух всякой человеческой плоти.

Не ухо ли разбирает слова и не язык ли распознает вкус пищи?

В старцах — мудрость, и в долголетних — разум.

У Него премудрость и сила; Его совет и разум.

Что Он разрушит, то не построишь; кого Он заключит, тот не высвободится.

Остановит воды, и все высохнет; пустит их, и превратят землю.

У Него могущество и премудрость, пред Ним заблуждающийся и вводящий в заблуждение.

Он приводит советников в необдуманность и судей делает глупыми.

Он лишает перевязей царей и поясом обвязывает чресла их;

Князей лишает достоинства и низвергает храбрых;

Отнимает язык у велеречивых и старцев лишает смысла;

Покрывает стыдом знаменитых и силу могучих ослабляет;

Открывает глубокое из среды тьмы и выводит на свет тень смертную;

Умножает народы и истребляет их; рассеивает народы и собирает их;

Отнимает ум у глав народа земли и оставляет их блуждать в пустыне, где нет пути:

Ощупью ходят они во тьме без света и шатаются, как пьяные



3. Стойкость, утешение, надежду, уверенность нужно искать в уповании на Бога (на характер Бога).

Псалом 3

Псалом Давида, когда он бежал от Авессалома, сына своего.

Господи! как умножились враги мои! Многие восстают на меня,

Многие говорят душе моей: «нет ему спасения в Боге».

Но Ты, Господи, щит предо мною, слава моя, и Ты возносишь голову мою.

Гласом моим взываю к Господу, и Он слышит меня со святой горы Своей.

Ложусь я, сплю и встаю, ибо Господь защищает меня.

Не боюсь тем народа, которые со всех сторон ополчились на меня.

Восстань, Господи! спаси меня, Боже мой! ибо Ты поражаешь в ланиту всех врагов моих; сокрушаешь зубы нечестивых.

От Господа спасение. Над народом Твоим благословение Твое.

Псалом 32

Радуйтесь, праведные, о Господе: правым прилично славословить.

Славьте Господа на гуслях, пойте Ему на десятиструнной псалтири;

Пойте Ему новую песнь; пойте Ему стройно, с восклицанием,

Ибо слово Господне право и все дела Его верны.

Он любит правду и суд; милости Господней полна земля.

Словом Господа сотворены небеса, и духом уст Его — все воинство их:

Он собрал, будто груды, морские воды, положил бездны в хранилищах.

Да боится Господа вся земля; да трепещут пред Ним все, живущие во вселенной,

Ибо Он сказал — и сделалось; Он повелел — и явилось.

Господь разрушает советы язычников, уничтожает замыслы народов.

Совет же Господень стоит вовек; помышления сердца Его — в род и род.

Блажен народ, у которого Господь есть Бог, — племя, которое Он избрал в наследие Себе.

С небес призывает Господь, видит всех сынов человеческих;

С престола, на котором восседает, Он призывает на всех живущих на земле:

Он создал сердца всех их и вникает во все дела их.

Не спасется царь множеством воинства; исполина не защитит великая сила.

Ненадежен конь для спасения, не избавит великою силою своею.

Вот, око Господне над боящимися Его и уповающими на милость Его,

Что Он душу их спасет от смерти и во время голода пропитает их.

Душа наша уповает на Господа: Он — помощь наша и защита наша;

О Нем веселится сердце наше, ибо на святое имя Его мы уповали.

Да будет милость Твоя, Господи, над нами, как мы уповаем на Тебя

**Псалом 56**

Начальнику хора. Не погуби. Писание Давида, когда он убежал от Саула в пещеру.

Помилуй меня, Боже, помилуй меня, ибо на Тебя уповаet душа моя, и в тени крыл Твоих я укроюсь, доколе не пройдут беды.

Воззову к Богу Всевышнему, Богу, благодетельствующему мне;

Он пошлет с небес и спасет меня; посрамит ищущего поглотить меня; пошлет Бог милость Свою и истину Свою.

Душа моя среди львов; я лежу среди дышащих пламенем, среди сынов человеческих, у которых зубы — копья и стрелы и у которых язык — острый меч.

Будь превознесен выше небес, Боже, и над всею землею да будет слава Твоя!

Приготовили сеть ногам моим; душа моя поникла; выкопали предо мною яму, и [сами] упали в нее.

Готово сердце мое, Боже, готово сердце мое: буду петь и славить.

Воспрянь, слава моя, воспрянь, псалтирь и гусли! Я встану рано.

Буду славить Тебя, Господи, между народами; буду воспевать Тебя среди племен,

Ибо до небес велика милость Твоя и до облаков истина Твоя.

Будь превознесен выше небес, Боже, и над всею землею да будет слава Твоя.

Псалом 61

Начальнику хора Идифумова. Псалом Давида.

Только в Боге успокаивается душа моя: от Него спасение мое.

Только Он — твердыня моя, спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь более.

Доколе вы будете налегать на человека? Вы будете низринуты, все вы, как наклонившаяся стена, как ограда пошатнувшаяся.

Они задумали свергнуть его с высоты, прибегли ко лжи; устами благословляют, а в сердце своем клянут.

Только в Боге успокаивайся, душа моя! ибо на Него надежда моя.

Только Он — твердыня моя и спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь.

В Боге спасение мое и слава моя; крепость силы моей и упование мое в Боге.

Народ! надейтесь на Него во всякое время; изливайте пред Ним сердце ваше: Бог нам прибежище.

Сыны человеческие — только суета; сыны мужей — ложь; если положить их на весы, все они вместе легче пустоты.

Не надейтесь на грабительство и не тщеславьтесь хищением; когда богатство умножается, не прилагайте [к нему] сердца.

Однажды сказал Бог, и дважды слышал я это, что сила у Бога,

И у Тебя, Господи, милость, ибо Ты воздаешь каждому по делам его



4. С Богом мы можем победоносно пережить любые обстоятельства

Аввакума 3:16-19

Я услышал, и восрепетала внутренность моя; при вести о сем задрожали губы мои, боль проникла в кости мои, и колеблется место подо мною; а я должен быть спокоен в день бедствия, когда придет на народ мой грабитель его.

Хотя бы не расцвела смоковница, и не было плода на виноградных лозах, и маслина изменила, и нива не дала пищи, хотя бы не стало овец в загоне и рогатого скота в стойлах, — Но и тогда я буду радоваться о Господе и веселиться о Боге спасения моего.

Господь Бог — сила моя: Он сделает ноги мои как у оленя и на высоты мои возведет меня!
(Начальнику хора)

5. Будьте мудры в этот период потрясений

1. Помните, что вы находитесь в эпицентре духовной войны.
2. Не живите с обычной нагрузкой (в обычном расписании).
3. Аккумулируйте силы для перенесения завтрашних потрясений.
4. Наполняйте свое сердце больше истиной, больше вглядывайтесь в Бога, нежели наполнять свое сердце новостями и подробностями.
5. Больше молитесь.
6. Будьте милосердны, прощайте, вмещайте немощи и грехи других людей (людям тяжело).
7. Заботьтесь о своих семьях.
8. Будьте скоры на слушание, медленны на слова и медленны на гнев.
9. Помните, что христиане призваны мирно решать вопросы.

Да, сохранит вас Бог!